

Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 24 июня 1992 г. № 47 (3192)

28 июня в зале настольного тенниса (подтрибунные помещения) состоятся соревнования по настольному теннису среди детских клубов по месту жительства. В соревнованиях могут принять участие все желающие по четырем возрастным группам среди девочек и мальчиков. Соревнования личные. Победители в каждой возрастной группе награждаются денежными призами. Регистрация участников с 10.30 час. Начало соревнований в 11.00 часов. Горспорткомитет.

ЛИЦО РОДНОГО ГОРОДА

17 июня в городской администрации прошло обсуждение проблем благоустройства Оленегорска. Вела совещание исполняющая обязанности главы администрации Галина Мельничук, присутствовали представители предприятий города.

28 января депутаты городского Совета утвердили план благоустройства Оленегорска, значить его выполнение обязательно и исполнению всеми предприятиями и организациями.

Благоустройство предусматривает проведение следующих работ: уборку мусора, посадку деревьев и устройство газонов, ремонт и покраску ограждений, малых архитектурных форм, текущий ремонт дорог, восстановление дорожного покрытия после земляных работ.

Участники совещания уточнили объем работ по благоустройству территории, закрепленных за предприятиями, условились о конкретных сроках исполнения. В частности, срок до 1 июля для ремонта и покраски ограждений.

Оленегорск местами весь изрыт, асфальт покоробился, много ям и котлованов. Почему это происходит? Те, кто копает, часто забывают перед производством земляных работ оформить разрешения у владельцев нижележащих сооружений. Начиная копать очень быстро, а восстанавливать покрытие дорог, тротуаров, и газонов — никто не спешит.

Неприглядный вид имеют территории: ул. Горняков, 4 в районе школы № 15 со стороны ул. Строительной, около магазина № 3 — возле участка — известный «Водоканал». Раскопана земля в районе школы № 2. На Строительной, д. 50 после ремонтных работ ЖКО комбината забыл восстановить покрытие места апарни. Трест «Оленегорскстрой» не торопится завершить строительство во дворе магазина № 25.

Стало явлением и страстью водителей автомобилей — сбивать опоры уличного освещения. В этом году сумели уничтожить 10 опор.

Поднимался вопрос об устройстве стоянки для парковки индивидуальных грузовых автомобилей с тем, чтобы они не ездили по дорогам и не находились около жилых домов.

Нарушая правила дорожного движения, грузовики продолжают курсировать по центру Оленегорска, свободно ездят по дворам, а частники доузавомов 4 и 7 по Ленинградскому проспекту, Энергетиков 2 и 6. Думается, что работники ГАИ начнут пресекать полностью водителей автотранспор-

та. Большую тревогу вызывает плохое состояние придомовых территорий. Например, дворы домов на Энергетиков, д. 6 и д. 8 — в антисанитарном состоянии — никому во время убирать мусор. Давно требует ремонта тротуар, проходящий вдоль забора д. № 12: после очередного дождя — ни проехать, ни пройти.

Руководители муниципальных и коммерческих магазинов стали хозяевами, ответственными за благоустройство участков, прилегающих к торговым предприятиям. По действующему закону территория в радиусе 15 метров закреплена за организацией, торгующей в данном доме. Особое внимание сегодня — к придомовым участкам магазинов № 15 и 25.

В Оленегорске для свободной торговли определено пока два места: старый рынок на Бардина и новый рынок в районе школы № 21. Сейчас идет подготовка еще одного участка, специально оборудованного торговыми прилавками и киосками. Сильно беспокоит жителей города, что парк Горняков превращается в площадку для выгула до-

машних собак: в результате в парке стало опасно гулять детям и пожилым людям (могут укусы).

Санитарное состояние парка также ухудшается — за собаками никому убирать. Клубу собаководов администрация выделила специальное место для прогулок с собаками.

Давно пора обустроить Утиное озеро, что напротив нафе «Пермус». Летом, особенно дети и взрослые кормят уток в этом озере (сейчас оно сильно замусорено).

Строительная эпопея в районе Молодежного бульвара разрушила благоустройство после новых домов ОМЗ, администрации, треста «Оленегорскстрой». В ямы и траншеи может упасть любой человек, живущий на Молодежном бульваре. Как говорится: смотри в оба.

Лицо родного Оленегорска — это и комфорт его жителей, и престиж в глазах приезжих гостей. Трудно сказать, какая партия мучила наших жителей, но нет сомнений, что «партия зеленых» очень нужна — для активных действий за экологию родного края.

М. ВАЙНЕР.

У НАС ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН

Мы слышали, что в 15й школе восьмого июня «лабыли» принять экзамены выпускников. Позволила огорченная директор школы Валентина Александровна Матерола. Она сказала, что в тот день экзамены принимали! Конечно — письменный диктант в девятых классах (в 10.30 утра). Редакция принесит свои извинения директору шко-

лы и на будущее просит ставить нас в известность, в какие именно дни в школе № 15 принимают экзамены.

А. ВОРОНОВ.

Б. ЕЛЬЦИН.

7 ДНЕЙ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ УКАЗ

Президента Российской Федерации О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ОГРАНИЧЕНИЮ НАЛИЧНО- ДЕНЕЖНОГО ОБРАЩЕНИЯ

Впредь до нормализации денежного обращения и ликвидации напряженности с денежной наличностью постановляю:

1. Установить, что предприятия, организации и учреждения (включая организации торговли) независимо от их организационно-правовой формы:

обязаны хранить свои денежные средства в учреждениях банков; должны производить расчеты по своим обязательствам с другими предприятиями в безналичном порядке через учреждения банков; могут иметь в своей кассе наличные деньги в пределах лимитов, установленных учреждениями банков по согласованию с руководителями предприятий;

обязаны сдавать в банк всю денежную наличность сверх установленных лимитов остатка наличных денег в кассе в порядке и сроки, согласованные с учреждением банка; имеют право хранить в своих кассах наличные деньги сверх установленных лимитов только для оплаты труда, выплаты пособий по социальному страхованию, стипендий, пенсий и только на срок не свыше трех рабочих дней, включая день получения денег в учреждении банка.

2. Установить, что предприятия, организации и учреждения (включая организации торговли), имеющие постоянную денежную выручку и осуществляющие расходование ее для оплаты труда и на другие цели (выплату пенсий, закупку сельскохозяйственной продукции, закупку тары и вещей у населения), не имеют права задерживать в своих кассах наличные деньги до наступления сроков выплат.

3. Министерству юстиции Российской Федерации совместно с Министерством финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службой Российской Федерации подготовить и внести в Верховный Совет Российской Федерации предложения об ответственности руководителей и главных бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений за действия, противоречащие пунктам 1 и 2 настоящего Указа.

4. Разрешить Департаменту воздушного транспорта Министерства транспорта Российской Федерации осуществлять перевозку личного состава и грузов Министерства обороны Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации и Министерства безопасности Российской Федерации в безналичном порядке на основании перевозочных требований установленной формы.

Б. ЕЛЬЦИН.

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ, А ТЕЛЕГУ ЗИМОП

С совещания с руководителями предприятий началась рабочая неделя в городской администрации. Речь на встрече шла о подготовке к зиме и о благоустройстве города.

В срок до 1 августа предстоит устранить все недостатки с закрепленных участков, то бишь привести в порядок ограждения, придомовые территории, дороги, уделить внимание озеленению.

Совещание прошло по-деловому, все руководители согласились с планом предстоящих работ. Вот только хочется надеяться и верить, что «соглашательство» не разойдется с делом. Город будет чист и зелен, дабы доставить первый снежок спущился на благодатную землю, а не на асфальтированный нашей «бесхозностью» участок. Да будет так!

ХОЧУ КУПИТЬ ТРУСЫ С... КВАРТИРОЙ

— так говорил герой юмористического мюзикла Ефима Шифрина. О трусах, которых нет, мы уже удо-

знавали. Разговор о квартирах продолжился.

В здании городской администрации вновь заседала комиссия по приватизации жилья. Рассматривалось 20 заявлений. Прием документов ведется. Число желающих приватизировать жилье неуклонно растет.

ТЕПЕРЬ НЕ НАДО ЗА СТО ВЕРСТ ЦИИ ХЛЕБАТЬ.

Ведь городские власти ищутся возможности организовать в Оленегорске отдел в составе подразделения ГАИ, в функции которого входит работа по регистрации автотранспортных средств на государственными предприятиями и на индивидуальными владельцами. Вопрос решился в пользу местных водителей. Штат отдела набирается.

ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ В МОСКВУ

«Синьор Помидор, не соблаговолите ли вы воласть в осенний салат?» — синьор пахмурился, почесал поджиданный бочок и исчез. А жители Оленегорска остались без овощного меню. Чтобы не случилось имен-

но так, овощная эпопея должна начаться с 18 июля в Москве, откуда пришла телеграмма-приглашение на ярмарку фруктово-овощной продукции.

Торгово-закупочные работники, не поспрайте землю оленегорскую, привезите хоть что-нибудь!

С МИРУ ПО НИТКЕ...

В малом Совете заканчивается работа по распределению гуманитарной помощи из Швеции и Финляндии. Вещи продаются за чисто символическую плату малоимущим слоям населения. Если нуждающегося клиента цена не устраивает, ее могут без проблем сбавить, либо вовсе не представлять требования на оплату.

Таким образом, на сегодняшний день заморских подарков осталось не более 150 килограммов. И до сентября им предстоит обрести хозяина.

А за счет подобной распродажи пополнился фонд социальной защиты на 30 тысяч рублей. Деньги эти пойдут на оплату расходов на приобретение дров одиночкам и престарелым людям, проживающим в частном секторе.

Рубрику подготовила Наталья РУДЕНКО

А ТАКЖЕ...

на июль месяц принято постановление — из бюджетного фонда выплачивать по 200 рублей инвалидам I и II групп, пенсионерам, не получающим пособий от предприятий, военнослужащим срочной службы, имеющим детей, некоторым другим категориям населения.

НАКАНУНЕ

отъезда в Белгородскую область работникам школы-интерната выплачено 90 процентов зарплат и отпускных, что составляет 2 млн. 583 тыс. рублей. Недовыплачено 261 тысяча. Эти деньги прячутся преподавателям по приезду в «родные пенаты»...

О! СООБЩАЕТ:

В субботний день в 20 часов 41 минуту по адресу Строительная, 45 произошел пожар. Причина — взрыв телевизора «Горизонт-736» 1985 года выпуска. Частично сгорели вещи. Хозяева не пострадали. Пожар был ликвидирован в течение 8 минут.

ДОСУГ НАШИХ ДЕТЕЙ

♦ К СВЕДЕНИЮ

Государственная налоговая инспекция доводит до сведения предпринимателей, учреждений и организаций, а также граждан, что в связи с принятием Закона РФ «О повышении минимального размера оплаты труда» от 21 апреля 1992 года:

1) при исчислении подоходного налога совокупный доход всех граждан, начиная с дохода, полученного за май, уменьшается на 900 рублей, вместо ранее установленного размера 342 руб.

2) при исчислении нормируемой величины расходов на оплату труда, учитываемый при определении налогооблагаемой прибыли предприятий, начиная с 1 июня минимальный месячный размер оплаты труда устанавливается в сумме 900 руб., вместо 342 руб.

Государственная налоговая инспекция разъясняет гражданам, осуществляющим предпринимательскую деятельность, в том числе реализующим товары через комиссионные и коммерческие магазины и на рынках, обязанности по соблюдению действующего порядка регистрации предпринимательской (коммерческой) деятельности и налогового законодательства.

В настоящее время по данному вопросу действуют Закон РФ «О подоходном налоге с физических лиц», «О регистрационном сборе с физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность и порядке их регистрации» и «Об основах налоговой системы Российской Федерации».

Граждане, реализующие товары с целью получения дохода, обязаны регистрировать свою деятельность, независимо от суммы дохода, которую они предполагают получить, от периодичности занятия и от того, где реализуется товар (на рынках через магазин и в других местах реализации). Для этого следует обратиться в администрацию города или района по месту жительства с заявлением на занятие предпринимательской деятельностью.

Регистрация производится не позднее, чем в 15-дневный срок с момента подачи заявления. Гражданину выдается свидетельство о государственной регистрации на срок, указанный в заявлении, после предъявления им документа об уплате регистрационного сбора.

Размер ставки сбора не превышает установленного Законом размера минимальной месячной оплаты труда. В январе-апреле 1992 года размер минимальной месячной оплаты труда составляет 342 рубля, с 1 мая 1992 года — 900 рублей.

Конкретный размер ставки для отдельных плательщиков определяет администрация местного Совета при рассмотрении заявления.

Кроме того, местными Советами и администрациями могут устанавливаться: сбор за право торговли и лицензионный сбор за право торговли вино-водочными изделиями. Размер последнего для физических лиц не должен превышать в год двадцати пяти процентов минимальной месячной оплаты труда.

При уплате указанных сборов выдаются соответствующий патент на право торговли и лицензия на право торговли вино-водочными изделиями. Эти документы действуют в пределах указанного в них срока и только на территории того района или города, администрацией которого выдан патент или лицензия.

Таким образом, граждане, реализующие товары, обязаны иметь свидетельство о государственной регистрации предпринимательской деятельности и документ на право торговли этой продукцией.

Если граждане, реализующие товары на рынках и в других местах реализации, не имеют указанных документов, незаконно реализуемый товар конфискуется через суд, и на нарушителя налагается административный штраф.

При этом не имеет значения, какой товар реализуется — новый или старый — и количество товара.

При получении доходов гражданами от коммерческих, комиссионных магазинов, а также от других предприятий и организаций за купленные у них товары налог удерживается бухгалтерией предприятий и организаций с общей суммой, причитающейся гражданам к выплате на руки.

Размер налога установлен статьей 6 Закона о подоходном налоге с физических лиц и является единым для любых видов доходов граждан. Налог не удерживается в случае предъявления гражданином свидетельства о государственной регистрации предпринимательской деятельности.

Законом о подоходном налоге не предусмотрено полного освобождения от уплаты подоходного налога ни одной категории граждан.

Льготы по налогу установлены в виде вычета из налогооблагаемого дохода 5-ти, 3-х и однократного размера минимальной месячной оплаты труда и расходов на содержание детей и иждивенцев в размере минимальной месячной оплаты на каждого. Это означает, что из облагаемого чистого дохода вычитается пяти-, трех- либо однократный размер минимальной месячной оплаты, а также расходы на детей и иждивенцев и т. о. подоходный налог исчисляется с оставшейся суммы. Вычеты производятся за каждый полный месяц (15 и более календарных дней), в течение которого получен доход.

Чем заняться в свободное время после школы и во время каникул? От ответа на этот вопрос зависит много в жизни подростков Оленегорска. Сами школьники говорят, что у них должен быть выбор занятия по интересам. Что может сегодня им предложить городская система внешкольных учреждений?

Наш корреспондент побывал в клубе юных моряков «Фрегат» (рук. А. Захаренков), станции юных техников ГОРУНО (рук. В. Печерица), городском детском лагере Центра детского творчества (нач. О. Тенигина).

НА ПЛАВУ «ФРЕГАТ» ДЕРЖИТСЯ

Несмотря на трудные времена, работники клуба смогли организовать для курсантов выездной лагерь в городе Корт. Там ребята смогут закрепить полученные знания в морской обстановке: в программе лагеря — походы на судах, подводное плавание, неделя Robinsona. В течение 40 дней около 30 юных оленегорцев получают практические навыки судовождения и, заодно, отдохнут у моря.

В прошлом году 6 курсантов «Фрегата» ходили на яхте по Балтике с заходами в Таллинн, Ригу, Кронштадт, Петербург и Выборг.

В этом учебном году ребятам запомнилась похода в Мурманский порт с посещением морского колледжа. Очевидно, что клуб юных моряков нуждается в хороших средствах: катере, яхте, чтобы получать опыт на своих судах.

Жизнь во «Фрегате» — это и клуб, детские праздники, игры «поле чудес», морские юбилейные даты, встречи гостей из КЮМа Зеленоборска.

Клуб функционирует с 1989 года, здесь школьники могут себе найти занятие по душе: судоводитель, радист, телеграфист, аквалагист.

Есть во «Фрегате» фотостудия, автодело и тир. В новом учебном году будет открыт зал физической гимнастики и шейпинга. С помощью начальника ГОРУНО смогли приобрести хорошие тренажеры.

В очередной раз этим летом работники клуба должны отремонтировать

помещения, постоянно загрязняемые водой. Пока «Фрегат» будет ютиться в подвале — нет возможности расширить круг занятий для подростков, чтобы с пользой занять их свободное время.

Хочется верить, что эти тяжелые годы пройдут, и работа с детьми в клубе юных моряков будет продолжаться как прежде.

ПОДРОСТКИ УВЛЕЧЕННЫЕ ТЕХНИКОЙ

приходят в спортивные технические кружки Станции юных техников, принадлежащей ГОРУНО.

150 мальчишек из всех оленегорских школ в ИТУ-20 ходят в СЮТ заниматься картингом и мотокроссом.

На базе нашего СЮТа осенью 1991 проводились областные соревнования по картингу — участвовали 16 команд в т. ч. из Мурманска, Мончегорска, Апатитов, Кандалакши и Зеленоборска. В марте 1992 года на оленегорском картодроме проводились очередные соревнования по картингу (спонсор — фирма «Ангус»).

В апреле у нас состоялся областной мотокросс с участием карельских спортсменов — 2-е командное место занял Оленегорский СЮТ, а 3-е место в личном зачете М. Кириков из 7 школы.

В мае наши картингисты ездили в Петрозаводск, участвовали там в республиканских соревнованиях. Эта поездка стала возможной благодаря материальной поддержке спонсора — фирмы «Ангус» и ГОРУНО.

На Петрозаводске поехали в Кандалакшу, где проводился областной

соревнования среди школьников — 2-е место в личном зачете занял оленегорец И. Гуша из ИТУ-20.

Необходимо отметить, что по материальным затратам спортивно-технические виды спорта очень дорогостоящее удовольствие, в то же время школьники в СЮТе занимаются бесплатно (детские спортсмены почти все — платные).

Руководители предприятий Оленегорска могли бы оказывать посильную помощь городскому управлению народного образования, чтобы в СЮТа были средства на покупку техники, горючего и запчастей.

Цены на технику сильно возросли: картингов — с 600 до 10 тысяч рублей, мотоциклов — с 900 до 20 тысяч рублей, мопедов с 300 до 8 тысяч рублей. Для регулярных тренировок и соревнований юным спортсменам нужен бензин. Например, полчас езды на одном спортивном мотоцикле требует заправки 8 литров бензина АИ-93 — эта тренировка обходится в 60 рублей. А СЮТу надо сразу выводить 10 мотоциклов и 10 картингов — все это стоит не менее 1200 рублей.

Езду, бы не спонсорская поддержка фирмы «Ангус», пришлось бы нашим ребятам заниматься в 1992 году одной теорией.

Одноэтажное здание, построенное в конце 50-х годов, стало тесным и СЮТу повезло — освободился помещенный расположенной вблизи ДЮСШ.

Спортивно-технические виды спорта увлекают

нашу молодежь, принося большую пользу развитию способностей школьников от 10 до 18 лет.

В ГОРОДСКОМ ЛЕТНЕМ ЛАГЕРЕ

Центр детского творчества (бывший Дом пионеров) на Ветеранов, д. 11 традиционно на период школьных каникул устраивает детский оздоровительный лагерь для школьников младшего возраста.

В этом году желающих оказалось 47 человек, оставшихся летом в городе. Работники ЦДТ сделали все возможное, чтобы досуг детей оказался интересным: теннис, футбол, эстафеты, викторины и конкурсы.

Сами школьники готовили и провели концерт для своих родителей, весело отметили День защиты детей, День природы. Порадовали всех оригинальные коллективные праздники именинников.

В северных условиях виды занятий с детьми зависят от состояния погоды. Походы за город, в кинотеатр и детскую библиотеку — все это интересно детям в возрасте от 8 до 11 лет.

Полноценному отдыху в городском оздоровительном лагере мешают нерешенные проблемы Центра детского творчества. На территории ЦДТ отсутствуют малые архитектурные формы — качели, песочницы и другое. А это совершенно необходимо иметь в лагере детского учреждения: детям негде играть на свежем воздухе.

Вызывает недоумение устаревшие нормы расходов летнего лагеря на культурные нужды — 1 рубль 50 коп. на одного школьника в смену. Но выделенные средства эти денег как раз хватит на «полтора похода» в кино на летний сезон.

В современных условиях, чтобы организовать увлекательный досуг наших детей, требуются немалые средства. Центр детского творчества очень нуждается в помощи предприятий и коммерческих структур Оленегорска.

М. ВАННЕР.

Неделя Мурманской области в Финляндии

По плану связей между Мурманской областью и Финской Лапландией на 1992 год со 2 по 7 июня было намечено проведение Недели Мурманской области в Финляндии.

Союз народа саами выразил желание пригласить для участия в мероприятиях Недели представителей саами, проживающих на Кольском полуострове. Была сформирована группа саами в составе 5 человек. В составе делегации Мурманской области по культурным связям нам впервые удалось побывать в Северной части Финляндии — Лапландии. Мы посетили четыре саамских общины. Нам принимали тепло и сердечно. И этим дадим понять, что финские саами согласны сотрудничать с российскими саами и поддерживать тесную связь. Все шесть дней, проведенных в Лапландии мы знакомылись с жизнью саамских общин. Мне было трудно общаться с саами Северного края, где проживают бывшие печенгские саами, ведь я хорошо знаю язык

и новейшей техникой и оборудованием. Встретились мы с финскими саамскими писателями, которые пишут на своем языке, с юристом по правам человека, который защищает экономические и политические права саамов. Наша Ассоциация кольских саамов (АКС) с мая 1991 года на сессии Союза саамов Скандинавии была принята наблюдателем без права голоса. От АКС поступило заявление о вступлении в Союз саамов Скандинавии. Скоро в Хельсинки состоится XI конференция, на которую приглашена делегация Ассоциации кольских саамов. В составе делегации: Н. Е. Афанасьева — президент АКС, С. Б. Семяшкин — председатель комитета по делам коренных народов Севера, Р. Н. Яковлева — представитель Лопатского отделения, С. Н. Мочалова — представитель Апатитского отделения, Л. П. Анискина — представитель Ловозерского отделения.

На этой конференции кольские саами будут участвовать и в качестве делегатов уже с правом голоса. Главная тема: «Саами и конференция по саамам в Европе». Другие вопросы — «Саами и конференция по безопасности и сотрудничеству», обсуждение вопросов конференции, внешней политики, Устава комитета по саамскому языку. В конференции принимают участие: Ассоциация коренных народов Мира, ЮНКТЕД (конференция ООН по окружающей среде и развитию), премьер-министр Финляндии Эско Ахо, саамский институт, Ловозерский институт «Ойар». Совместными усилиями мы сможем решить возникающие вопросы. И я надеюсь, создавшиеся связи мы станем поддерживать и расширять во всех отношениях.

О. ПЕРЕПЕЧИНА,
Руководитель Оленегорского отделения АСК.

СТУПЕНИ МАСТЕРСТВА

Похоже, наш город приобретает особую популярность по части спортивного мастерства. Успехи налицо. Совсем недавно вернулся из Санкт-Петербурга Виктор Бугрин, закончивший курсы инструкторов по карате до 2-го дана. Виктор послал «представление» на аттестацию в Дан-комиссию на повышение мастерства. И вот наступило время экзаменов. Надо сказать, что в комиссию прошло всего двенадцать человек, в их число попал и наш земляк.

Все участники успешно сдали теоретические и практические экзамены на аттестационном семинаре, после чего им были вручены Будо-паспорта международного образца и черные пояса с первым Даном (степень мастерства). Еще на одну ступень высочайшего мастерства в искусство восточных единоборств поднялся Виктор Бугрин.

Экзаменационная программа была сложной. Готовиться к серьезному испытанию Виктор начал с осени прошлого года. В процессе экзамена приглашенные спортсмены показывали технические комплексы, карата-формальные упражнения и КАТА, демонстрировали

упражнения по ломанию твердых предметов — досок, кирпичей, черепицы, провели по несколько соев. Из десяти проведенных поединков Виктор Бугрин выиграл восемь и попал в тройку сильнейших.

Также на этом семинаре Виктор получил республканскую судейскую категорию по карате до 2-го дана. Это высшая категория. Кроме того, ему присвоены квалификация старшего тренера-преподавателя по карате до 2-го дана.

На сегодняшний день Виктор Бугрин — единственный на Кольском полуострове обладатель Будо-паспорта и звания судьи республиканской категории. Такому успеху многие позавидуют. Но подобный профессионализм, мастерство даются годами упорного, тяжелейшего труда. Уже четырнадцать лет занимается Виктор восточными единоборствами. За это время в совершенстве овладел армениями дзюдо, самбо. А начиналось все с детства. Неисполнимое желание научиться «драться», самоутвердиться, стать тренером заставило Виктора работать над собой. Изумительные ежедневные тренировки по 3-4 раза в день в течение многих

лет — такова цена нынешнего профессионализма.

Много сил и энергии отдает тренер клубу «Восточные единоборства» — своему «детищу» и питомцам. Несчастливостью тех ребят, которые занимались у Виктора в прошлые годы, когда приходилось совмещать тренерскую работу с производственной. Другим, вероятно, повезет больше, так как в предстоящем сезоне Виктор посетит все свое время тренерской профессиональной деятельности. Сбылись мечты.

С осени нынешнего года думает он набрать несколько групп юношей и девушек. Для женщин среднего возраста разрабатывает систему самообороны, где желающим представительницам слабого пола предстоит изучить элементы карате, самбо, дзюдо.

Говоря о тренере, нельзя не упомянуть его учеников. Благодаря умению, навыкам тренера, оленегорские каратисты добились больших успехов. Этот год для них был наиболее плодотворным и удачным. Судите сами — юные оленегорцы стали призерами чемпионата стран СНГ, чемпионами российских соревнований. Радовали своими успеха-

ми, техническими возможностями — Николай Федотов, Руслан Шелдрев, Павел Черев, Явня Голубов, Денис Абуев.

Самому Виктору приходится много ездить на соревнованиях различных уровней. Ведь он является еще и вице-президентом областной федерации по карате до 2-го дана, старшим тренером сборной команды области.

В семье Виктора Бугрина достигнуто полное взаимопонимание. Супруга Наташа занимается дзюдо. У нее уже есть определенные успехи, и тому же она судья второй категории по этому виду единоборств. Именно в дзюдо преуспела и старшая дочь Лена. Она является неоднократной чемпионкой Мурманской области, призером российских соревнований по борьбе дзюдо среди девушек. Лена имеет звание кандидата в мастера спорта и аттестована по традиционному дзюдо на коричневый пояс. Сейчас Лена самостоятельно тренирует группу девушек. Младшая дочь Наташа также пытается постигнуть науку восточных единоборств. Удачу ей и всей семье Бугриных, любящих спорт и преданных ему.

Н. РУДЕНКО.

В ГОСТИ К ПОБРАТИМАМ

Как уже сообщалось, муниципалитет шведского города Палла, побратим Оленегорска, пригласил двадцать учащихся школ города и четырех преподавателей в молодежный экологический лагерь стран Северного Каледона.

Поездка состоится в конце июня. Подготовка к ней началась в марте вскоре после официального приглашения с выбора кандидатур. Времени для этого было недостаточно, не удалось провести конкурсный отбор, т. к. для оформления документов на зарубежную поездку

нужно много времени.

Выбирали и утверждали ребят для поездки Совет школы.

Городской отдел народного образования определил количественный состав для каждой школы в зависимости от количества учащихся.

— шк. № 21 — 5 чел.,
— шк. № 15 — 3 чел.,
— шк. № 13 — 3 чел.,
— шк. № 7 — 3 чел.,
— шк. № 4 — 6 чел.

Достойных ребят было много, вот имена счастливых членов, которые будут представлять наш город в первой поездке в Швецию:

— шк. № 21	Галаган А.	— 8 кл.,
	Незвев А.	— 9 кл.,
	Миронова Е.	— 7 кл.,
	Никонова Б.	— 7 кл.,
	Порошинченко О.	— 8 кл.,
— шк. № 15	Гаридова Г.	— 9 кл.,
	Назаренко Е.	— 7 кл.,
	Саладуз В.	— 9 кл.,

— шк. № 13	Ганзем С.	— 7 кл.,
	Воробьева И.	— 9 кл.,
	Чертихина О.	— 7 кл.,
— шк. № 7	Жура А.	— 9 кл.,
	Адамович А.	— 9 кл.,
	Мисюкевич Н.	— 9 кл.,
— шк. № 4	Миняева Е.	— 10 кл.,
	Суворова О.	— 10 кл.,
	Субботин В.	— 9 кл.,
	Степанова Н.	— 9 кл.,
	Томашевич Д.	— 9 кл.,
	Лыс Н.	— 9 кл.,

Руководители поездки: Наумчик Татьяна Тихоновна, в период назначения инспектор охраны прав детства ГОРУНО, преподаватель английского языка; Галкина Галина Александровна, преподаватель английского языка школы № 4.

Кладов Александр Борисович, заместитель директора по воспитательной работе школы № 4, преподаватель немецкого языка.

Группа едет на автобусе Оленегорского АТП. Водители: Лямин Николай Васильевич, Маев Иван Иванович.

НОВОСТИ

Заявление Ельцина

Президент России объявил, что не намерен претендовать на второй срок руководства государством. Первый срок с 1991 по 1996 год. В то же время Б. Ельцин заявил, что не допустит своего смещения в постах Президента, что его здоровье в полной норме.

Как мы знаем — я Хрущева, в Горбачева смецали с государственными должностями «по состоянию здоровья». За последние 75 лет ни один руководитель не объявлял народу об ограничении срока действия своих полномочий.

Трест и фирмы

Продолжается работа по строительству цеха стеновых панелей совместного российско-финского предприятия «Сомхак». В соответствии с рабочим графиком в трест «Оленегорскстрой» приезжают специалисты для согласования строительства. По-

ставка финского технологического оборудования ожидается в августе сентября текущего года.

Дома из оленегорских панелей предназначены для семей офицеров, возвращающихся из Германии.

Телефоны нужны всем

В июле строители сдадут в эксплуатацию здание новой АТС на 5 тысяч номеров. Сложная финансовая ситуация у «Росинформсвязи» побудила ведущие предприятия Оленегорска совместно с городской администрацией подписать протокол о намерениях по созданию акционерного общества для

закупки и эксплуатации телефонного оборудования стоимостью примерно 50 млн. рублей.

Не должно быть сомнений, что корпус АТС должен использоваться по прямому назначению — в очереди на установку телефонов 4500 оленегорцев.

К СВЕДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Продолжение. Начало на 2 стр.

Указанные вычеты производятся только у граждан, для которых осуществление предпринимательской деятельности является основным источником доходов. У остальных граждан вычеты производятся по месту основной работы.

Как уже говорилось, в январе—апреле 1992 года размер минимальной месячной оплаты труда составлял 342 рубля, начиная с доходов, полученных после 1 мая 1992 года — 900 рублей.

Облагаемый подоходным налогом доход уменьшается ежемесячно на пятикратный размер минимума месячной оплаты труда у следующих категорий граждан:

— у ветеранов и инвалидов войны, у лиц волебнонаемного состава, занимавших штатные должности в воинских частях в период Великой Отечественной войны;

— у инвалидов из числа государственных служащих, ставшими инвалидами вследствие увечья, полученного при исполнении служебных обязанностей;

— у инвалидов, в отношении которых установлена причинная связь наступившей инвалидности с авариями на атомных объектах;

— у инвалидов с детства, а также у инвалидов I и II групп;

— у отдельных категорий граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС;

— у граждан, находившихся в Ленинграде в период его блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года.

Уменьшение дохода на трехкратный размер минимальной месячной оплаты труда производится:

— у родителей и супругов военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей;

— у военнослужащих и военнообязанных, выполнявших интернациональный долг в различных странах, в которых велись боевые действия;

— у одного из родителей, супруги, опекуна или попечителя, на содержание которого находится совместно с ним проживающий и требующий постоянного ухода инвалид с детства или инвалид I группы.

Льготы предоставляются на основании документов, свидетельствующих о том, что гражданин относится к той или иной категории лиц, имеющих льготы по подоходному налогу.

У остальных граждан из дохода исключается однократный размер минимальной месячной оплаты труда.

При наличии у граждан права на уменьшение дохода по нескольким основаниям, вычеты производятся по одному из оснований, предусматривающему более льготный порядок уменьшения налогооблагаемого дохода.

Граждане, получившие свидетельства о регистрации, а также лица, имеющие доходы от продажи товаров, в том числе через комиссионные и коммерческие магазины, обязаны в 5-дневный срок по истечении первого месяца с момента получения дохода представить в налоговую инспекцию по месту жительства декларацию о полученных в течение месяца доходах, на основании которой налоговым органом определяются предельные платежи подоходного налога. Уплата налога производится через учреждения Сберегательного банка.

По окончании календарного года — до 1 апреля — граждане, коммерсанты и другие предприниматели обязаны представить еще одну декларацию — обо всех доходах, полученных в течение года, в том числе и о доходах от продажи товаров и осуществления других видов предпринимательской деятельности, и о доходах, полученных по основному месту работы на предприятиях, в организациях.

На основании этой декларации и с учетом сведений предприятий и организаций о произведенных выплатах и удержанных суммах налоговая инспекция производит окончательный расчет подоходного налога.

Подоходный налог налоговой инспекцией исчисляется с суммы чистого дохода, которая определяется как разница между выручкой от реализации и документально подтвержденными расходами.

В случае, если гражданин не может представить документы, подтверждающие расходы на приобретение, расходы могут быть исключены из дохода по согласованию с налоговыми органами.

При определении окончательной суммы подоходного налога, учитывается сумма налога, удержанного магазином или другим предприятием. В случае доначисления граждане должны будут доплатить налог. Если в течение года выплачено больше, чем следовало, производится возврат налога.

В таком же порядке к уплате подоходного налога привлекаются граждане, реализующие принадлежащие им на праве собственности квартиры, автомобили на аукционах, через нотариальные конторы или другими способами.

При этом, если доход выплачивается предприятием или организацией, то удержание налога производится в момент выплаты дохода бухгалтерией предприятия.

Продолжение в следующем номере.

ЖИЗНЬ БЕЗ ПРОБЛЕМ

Некоторые люди, чуть какая-нибудь проблемка перед ними встанет — прямо таки теряются. И ничего с собой сделать не могут. У меня не так. Уж если мне проблема подвернется, я ее всесторонне обдумываю, взвешиваю, анализирую — она, можно сказать, сама собой и решается.

Захожу как-то в магазин. Вижу, свитера продают. Красивые такие... Но одна загвоздка — подорожничать они дорогие. А значит, не такие уж они хорошие. Возьмешь вещь, а она как пойдет распухнет с плеч и плакали денежки... в клубочек.

Вот стою и думаю, думаю и стою... Из магазина вышел, аж с сердцем плохо стало, съел мороженое молочное, а сам все

думаю, анализирую — весомее и глубже. Но как бы то ни было, я не имею права делать такую несчастливую. Да еще на всю жизнь. И, значит, с Тосей стану в счастье купаться, а бывший мой однокурсник будет ночью подушку кусать, днем же производственную норму не выполнить и в общественной жизни не участвовать по причине внутренней депрессии. Тут уж, брат, ни какие импортные таблетки не помогут.

Вот я ходил и думал. Даже с любимой реже встречаться стал. А зачем путаться в мыслях и мешаться под ногами?..

А вчера сижу, яичницу с колбасой по сто восемьдесят только что поел, чай с грузинской запаркой пью — вдруг телефон как

завонит! Чуть чашка из рук не выпала. Беру трубку — женский голос: — Здравствуй, дорогой!

— Радостно приветствует меня женщина. — Это Тосин. Узнал? — Узнал, — говорю, — но не сразу. Чего ты хочешь? — Хотела спросить, что это ты скрываешься. Зашел бы на Аиютку посмотреть.

— Кто это — Аиютка? — Ну, дочь наша с Ванечкой. Годик уже ей. Смышленная, вся в тебя.

Тут и что-то наподобие поздравления пробормотал и чувствую, как большое облегчение наступило. Окажывается, я опять проблеме одолел...

Н. ЛИСТЬЕВ.

АНЕКДОТЫ

ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СМЕЕТСЯ — ВЫСТОИТ!

— Вчера я выиграл в лотерее 100 тысяч!
— А как на это отреагировала твоя жена?
— Она от радости онемела.
— Это же надо столько счастья сразу!..

После свидания с мужем, отбывающем тюремный срок, жена пришла к начальнику тюрьмы и просит его дать ее супругу работу полегче.
— У нас пока никто еще не надорвался на клейке бумажных пакетов.
— Да, но муж говорит, что он по ночам еще какой-то тоннель копает...

— Вовочка, где твой дневник?
— Его Колька взял. Он родителей пугать будет...

Вовочка обращается к отцу:
— Я на уроке химии немного перехимичил, тебя в школу вызывают.
— Что я там забыл?
— Вот и я говорю, нечего по развалинам ходить.

Первоклассник приходит в магазин школьно-письменных принадлежностей. Подойдя к продавцу, спрашивает:
— Тетенька, а у вас есть клей для 1-го класса?
— Нет, мальчик.
— А тетради в кружочек?
— В кружочек тем более нет.

Стоящий позади гражданин сердито говорит:
— Мальчик, не морочь продавцу голову! Девушка, мне покажите, пожалуйста, глобус Украины и Крайнего Севера...

Мама будит Вовочку:
— Вставай, мой мальчик, пора в школу.
— Да ну еси! Опять Петров на перемене драться будет.

— Вовочка, пора.
— Не пойду. Опять Воробьев тряпкой для доски нидаться будет.
— Вовочка, ты опоздаешь!
— Нет, не пойду!
— Вовочка, как же ты не пойдешь, ты ведь директор школы?!

ПЯТЬ ПОСТУЛАТОВ БЮРОКРАТА

В своей работе всегда переходи от слов... к следующим словам!

Отношения между собой и посетителями построй по образцу отношений между модастью и ботинком.

Чтобы твой сон был спокойным и здоровым, не забывай регулярно проветривать свой кабинет.

Помни, что чем меньше у тебя совести, тем больше всего остального.

И, наконец, никогда не забывай о том, что от ответственности за собственные прегрешения легче всего уйти... по служебной лестнице.

«ДВУХНИТЧНОЕ» ОТОПЛЕНИЕ

Обычно, в небольших жилых домах устраивают отопление по следующей схеме: горячая вода из котла поступает в расширительный бак, из бака по верхней трубе подается в помещения, остывшая вода в котел возвращается по нижней трубе.

Недостаток «классической» схемы в том, что помещения прогреваются медленно.

Новаторы из Тальменского деревообрабатывающего комбината, что на Алтае, сконструировали «двухниточное» отопление.

Из котла горячая вода выходит по одной трубе, затем на развилке вода поступает в две трубы, которые проходят по всем помещениям, перед входом в котел снова встроена развилка и остывшая вода возвращается в котел по одной трубе.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ЧЕЛОВЕКА

КОГДА РЕЗИНА КРЕПЧЕ СТАЛИ

На многих предприятиях и в хозяйствах используются для соединения двигателей с оборудованным пальчиковые муфты.

В процессе эксплуатации пальцы разбивают и полумуфты отворачиваются и муфты выходят из строя. Новаторы Сортавальского пивоваренного завода заменили пальцы в муфтах... изношенным текстильным ремнем.

Ремень разрезается и этой прядкой полумуфты «сшиваются», так, чтобы концы выходили в противоположных направлениях. Концы ремня скрепляются проволоочной скрепкой. Для реставрации муфты не нужно реставрировать изношенные отверстия в полумуфтах.

Такое соединение оказалось надежнее пальчикового, муфта обеспечивает более плавный запуск агрегата.

НАСТЕННОЕ МАСЛОХОЗЯЙСТВО

Обычно, на станциях или в зонах технического обслуживания автомобилей и тракторов, маслохозяйство: емкости под масла, трубопроводы, насосы, двигатели и т.д., размещаются в подвальных помещениях, а при избытке производственных площадей — непосредственно в зоне ТО.

Новаторы из совхоза «Приладожский» сконструировали настенное маслохозяйство.

В боксе ТО вдоль стены уложили одна на другую шесть емкостей под масла, изготовленные из труб диаметром 400 мм.

Каждая такой резервуар обеспечен заливной горловиной с герметической крышкой, патрубком, соединяющим емкость с общегаражной магистралью сжатого воздуха и сливной горловиной, и которой присоединен раздаточный шланг, заканчивающийся раздаточным пистолетом. Раздаточные пистолеты размещены в специальном шкафу, расположенном с торца емкостей, также вдоль стены.

Преимущества такого маслохозяйства таковы: оно все на виду, отпала потребность в насосах и двигателях и т.д., в трубопроводах.

ОПРАВКА ДЛЯ ПРОТЯЖКИ ВТУЛОК

В процессе эксплуатации изнашиваются подшипники скольжения — всевозможные втулки.

При установке новых втулок их протягивают — протягивают сквозь втулку стальной шарик, для упрочнения поверхности.

Такой «классический» метод имеет существенные недостатки. Во-первых, не всегда удается подобрать шарик нужного диаметра, во-вторых, — шарик упрочняет поверхность волнообразно, что снижает эксплуатационные свойства подшипника — втулки.

Токарь гаража Западно-Карельских электрических сетей, что в городе Сортавала, Юрий Анатольевич КЛИМОВСКИЙ изготовил серию оправок для протяжки втулок разных диаметров.

Корпус оправки напоминает цилиндрок по поверхности которого имеются три-четыре кольцевых углубления канавки, для сбора лишнего металла.

Хвостовик-стержень, по которому наносится удары или производится давление пресса, выточен заодно с корпусом.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ РАДИОРЕЛЕЙНОЙ СТАНЦИИ № 1

специалист (мужчина) с высшим радиотехническим образованием на должность сменного инженера с окладом 2400 рублей, выплачивается премия.

Телефон для справок 20-01.

Реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ПИХТИНУ Екатерину Игнатьевну!

Прекрасный возраст — 50.

прожить его не так-то просто.

В кругу друзей, среди вичат

желавем встретить 90.

Муж, дети, внуки.



ВНИМАНИЕ!

СООБЩАЕМ ИЗМЕНЕНИЕ РЕЖИМА РАБОТЫ МАГАЗИНА № 23 ПО ЛЕТНЕМУ ГРАФИКУ: РАБОЧИЕ ДНИ НЕДЕЛИ — 9.00—22.00, вечера — 15.00—18.00, ВТОРНИК И ВОСКРЕСЕНЬЕ — 12.00—20.00, ПЕРЕРЫВ — 15.00—18.00.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

24 июня — «ШАНСЫ ЕСТЬ» (США). Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

25—28 июня — «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ИЗ ГОЛЛИВУДА» (США). Начало: 25—26-го в 17, 19, 21 час; 27-го в 15, 17, 19, 21 час; 28-го в 15, 17, 19.

29 июня—1 июля — «БОЛОТНАЯ СТРИТ, ИЛИ СРЕДСТВО ПРОТИВ СЕКСА» (киностудия Ялта-фильм). Начало в 17, 19, 21 час.

Для вас, ребята!

28 июня — «МАЛЕНЬКАЯ КОЛДУНЬЯ». Начало в 10-30 час.

ПРИГЛАШАЕМ ПЕНСИОНЕРОВ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА, КОТОРЫЕ ПРОРАБОТАЛИ НА КОМБИНАТЕ 15 И БОЛЕЕ ЛЕТ И ПРОШЛИ РЕГИСТРАЦИЮ В ОТДЕЛЕ КАДРОВ, ПОЛУЧИТЬ ТАЛОНЫ НА МЯСОПРОДУКТЫ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ С 24 ПО 25 ИЮНЯ 1992 ГОДА С 10 ДО 14 ЧАСОВ.

Совет ветеранов и пенсионеров ГОКа.

Оленегорский клуб собаководства предлагает щенков пород: немецкая овчарка, дог, большой пудель, колли.

Обращаться в клуб собаководства в воскресенье с 12 до 14 часов.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

Индекс 6247

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИРНИК 14-ЛЕТНЯ СССР ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А.Я. 87, 144284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 12, 6 этаж. тел. 5-52-20; 5-54-41.